

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Толкинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов
трудащихся Кемеровской области

№ 1 (1342) || Понедельник, 1 января 1945 года || Цена 15 коп.

С НОВЫМ 1945 ГОДОМ,
ГОДОМ НАШЕЙ ПОБЕДЫ,
ТОВАРИЩИ!

Год 1945-й

Всенилье 1944 года ушел в историю. Он был годом грандиозных, исторических побед доблестной Красной Армии над разбоянческими ордами фашистской Германии, годом дальнейшего, еще большего уничтожения международного авторитета Советского Союза, годом еще большего усиления многочисленных народов отрицающих вокруг своего правительства, большевистской партии и любым другим, отца и учителя великого Челава.

Фашистский враг, занятый в тесах между двух фронтов не выдержал совместных ударов Красной Армии и армий наших союзников.

В этого петенцийского года завершился величайший переход войск на пределы Советского Союза. Франция, Бельгия, Италия и некоторые основные ливийские территории Германии. Стальни.

Деятельность нашего народа настолько сияющую советскую землю Полной труды засыхают народы Украины, Белоруссии, Молдавии, Латвии, Эстонии, Литвы и других советских республик, выкованные доблестной Красной Армии из немецко-фашистского рабства. Над Будапештом роят победные советские знамена. За Дунайем наши войска. Был враг у Балтии, а сейчас пронесется в отбросах за тысячу километров от него.

Сказания в бытны будут сложны о наших, чудо-богатырях страны советов. В пока уходит время о нашей родине, окружиной брашного фашистского эмиссара.

Исторические победы доблестной Красной Армии над врагом невозможны были бы без подъема нации. Безнадежный труд советских людей — это та животворная кровь, которая дышла в дает силу, укрепляла и укрепляет боевые истощения Красной Армии и обеспечивала славные победы над врагом.

Навсегда войдёт в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодёжи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и селах. Но им честь и заслуги счастья Родины советско-жаждущих, юноши и девушки проявляют доблесть и геройство на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищавших Родину от немецко-фашистских извергов! (Стальни).

С спасением своего долга перед Годом и Фронтом борются колхозники нашего района за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину при подписание нового контракта. Десятки колхозов, рабочих, таких как "Комбайн", "Сталин", "Культурный путь", "Москин", "ВНИК" и др., горячие передвижчики крестьянской деревни, ходят бригадами по территории Толкинской МТС. Товарищ Степанко, мудро начинавший форсаж колхозов имени Революции и других с честью выполнили свою обязательственную. Нечасты были они урожай на своих полях, они своевременно пополнили хлебофонды государства, тысячи пачек хлеба, картофели и овощи сданы вверх плана в фонд Красной Армии, взимаемые в перевыполнении плана колхозников, посрочно начали вносить в казну государственным обмазвательством.

Вотуная весна 1945 года колхозников, рабочих МТС и поголовья, — это всех трудящихся района еще выше подняла свою культуру об уничтожении боевого могущества Красной Армии, мобилизовав все силы на успешное проникновение подразделок к весеннему севу, образцовое проведение вымощки социалистического животноводства, боевое выполнение новых государственных обязательств.

Новый 1945 год будет годом полного и окончательного разгрома фашистской Германии, годом когда на Берлинском — центром жгута фашистского мира будет поднято знамя победы.

Здравствуй новый, победный, 1945 год!

НАШ ОТЧЕТ

Исторический 1944 год был годом упорной борьбы всего коллектива завода, где директором тов. Лекирен, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину при подписание нового рапорта. Каждый цех, бригада, каждый рабочий завода горел одним страстным желанием не только выполнить, но и перевыполнить производственную программу, ибо каждый из нас знал, что это нужно для Родины и Фронту, это нужно для победы над врагом.

Я руководжу комсомольско-молодежной бригадой токарей. Бригада состоит из 5 человек. Свою головную норму бригада выполнила на 250 проц. Отдельные члены бригады, иск. Аня Непомнящих, Таня Головина, Тася Мартемьянова, Лидия Титова в течение года, как правило, ежедневно выполняли норму выработки не ниже как на 150 проц., и в иные дни доводили ее до 400 проц. лично я вырабатывая и смену не ниже 300 проц. хорка. А в день ставленной вахты, посвященной 65-летию со дня рождения любимого товарища Сталина, норму выработки я выполнил на 630 проц.

Вот отчет моей бригады о выполнении клятвы, данной дорогому отцу и учителю товарищу Сталину.

Вступая в новый 1945 год, все члены бригады поставили перед собой задачу ускорить выпуск моторов из ремонта, добиваться, чтобы другие бригады, комплектующие трактора, не имели из-за моторов задержки. Кроме того, мы взяли обязательство отремонтировать 2 трактора в неурочное время.

После окончания ремонта всех моторов салами бригады мы отремонтируем прицепной инвентарь для своей бригады и колхозу «Пионер», в котором я буду работать.

Я призываю всех молодых трактористов и бригадиров, работающих на ремонте тракторов, последовать нашему примеру, — во-время отремонтировать тракторный парк и прицепной инвентарь и с хорошим качеством.

За первые победы товарища! Пусть наш беззаботный труд будет вкладом в дело полного и скорейшего разгрома врага в его собственном логосе.

Б. С. СТЕШЕНКО,
бригадир тракторного отряда Толкинской МТС.

СМОЛЯНОВА.

НОВОГОДНЯЯ ВАХТА

С большим вниманием было прослушано и обсуждено обращение коллектива работников Кузнецкой машинно-тракторной станции рабочими Усть-Сосновской МТС, занятых на ремонте тракторов. Моторная группа трактористов Мордина, радиаторная группа кандидата ВКП(б) тов. Улитина, группа по головкам блока члена ВКП(б) тов. Шагова, слесаря и кузнецы, включившиеся в социалистическое соревнование, единодушно взяли обязательство принять все меры и быстрейшей ликвидации отставания по ремонту тракторов, добиться завершения ремонта всего тракторного парка в срок и при высоком качестве.

В начале нового года колхозные рабочие провели новогоднюю вахту. Многие рабочие значительно перевыполнили плановую норму выработки. Так, например, слесарь Анна Ионинская Струновской свою норму выработки выполнила на 150 проц., кузнец Максименко на 200 проц. и т. д.

Коллектив рабочих западной МТС уверен, что ремонт тракторного парка будет проведен своевременно, качество ремонта будет хорошим. На решении этой задачи сейчас направлены все наши усилия.

С. МАШКО,

От Советского Информбюро

(ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ДЕКАБРЯ)

В течение 31 декабря юго-западнее и южнее города Лутенец национальные войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Новице, Куртна, Сорочи, Ишлеш, Ромганс, а также с боями зашли на территорию Праги и две новые пункты Михалы Герли, Кинш Герле, Пеллеу, Феллбу, Ноград Лужавь, Сакал и железнодорожные станции Багро-Лугава, Сакал. Одновременно юго-западнее Мученецкого войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Чедлов, Глубоковен, Зонгор-Каров, Склабина, Новая Весь Община. Мильт Кратиш, Чебовице. Таким образом, наши войска полностью очистили от противника южную территорию от устья реки Исле до пограничного города Шаттораль, Ухлель. В боях за 30 декабря и в этом районе наши войска заняли в плане 500 квадратных и квадратных километров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 декабря наши войска подняли в уничтожены 14 немецких танков. В воздушных боях в огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 декабря наши войска подняли в уничтожены 14 немецких танков. В воздушных боях в огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

На окраинах города идет боевой бой. В третью линию вражеских обороны пересекают дома городских предместий, насыпь железной дороги, ведущей к югу из города.

Брага несет большие потери, разрывы его изолируются, тем не менее он продолжает сопротивление, мечется в городе, как змея в заледеневшем, перебрасывает с участка на участок группы солдат, пытаясь подразнить.

Брага несет большие потери, разрывы его изолируются, тем не менее он продолжает сопротивление, мечется в городе, как змея в заледеневшем, перебрасывает с участка на участок группы солдат, пытаясь подразнить.

ВРЕМЕННОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЕНГРИИ ОБЪЯВИЛО ВОЙНУ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ

Одновременно временное национальное правительство Венгрии заявляет, что оно будет воють на стороне Советского Союза и его союзников до тех пор, пока оккупанты не покинут нашу страну. Одновременно оно обратилось к правительству Советского Союза, а также к правительству Австро-Венгрии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучших людей в партию
Ленина — Сталина

Коммунистическая партия кропотливо и неравнодушно созывает с массами. За годы войны партия воспитала огромную армию доблестных героев в патриотических социалистической родине. В рядах нашей Ленинско-Сталинской партии идет лучшая часть трудящихся. За 1944 год Толпинская РК ВКП(б) привела в ряды ВКП(б) 351 член, из которых до 180 членов женщины-партийцы и колхозницы, и 130 членов комсомольской молодежи.

В нашу партию вступило 114 рабочих, в их числе лучшие водители тяжеловесных поездов: Агамин Ф. И., награжденный "Знаком почета" за выполнение особых военных перевозок, Романченко А. А., Петренченко П. В., награжденные значком "Почетного железнодорожника", отец Героя Советского Союза Наникиский А. П., лауреат премии НКПС за безаварийную работу на транспорте, лучший поездной диспетчер Коробицын П. Ф., награжденный орденом "Трудового Красного Знамени", инженеры Соколова А. Д., Бардикова А. Г., Матвеев В. И., награжденные значком "Сталинского призыва", молодая стахановка трехсотница Федорова А. М. и десятки других стахановцев.

Из села привело в ряды коммунистической партии 124 члена. В числе их много женщин колхозниц: Самонова Л. П.—председатель колхоза "Память Ленина", Лесникова А. Л.—заведующая МТФ колхоза "Красная поляна", председатель сельсовета Дорогина П. Е. и Панкова Т. И., председатель и бригадир колхозов, сдавших сотни пудов хлеба скрепа плана Романов С. С., Гаврилов П. И., Сурмако А. И. Идут в партию механизаторы, трактористы, комбайнеры, механизаторы МТС, как Комаров Н. В., Самохин А. В., Стешин В. И., Тимофеева Д. А., учитель, зоотехники, агрономы Гилев В. Т., Вербников Н. С., Соколова Н. и многие другие бойцы и комбайнеры трудового фронта.

По сравнению с 1943 годом рост увеличился на 124 члена, но один из этот рост, при наличии громадного резерва лучших людей железнодорожного транспорта, совсем прекрасных организаторов социалистического земледелия: председателей, бригадиров, земельных комитетов, зав. МТФ и директоров колхозов и совхозов, стахановцев трактористов и комбайнеров МТС, сельской и городской инженерии, является крайне недостаточным. Задача всех партийных организаций неустанные усиливать этот замечательный резерв, оказывать помощь лучшим людям нашего района беспримерным большевикам, превратившим делу Ленина—Сталина стать в боевые

В. КОМСОМОЛЬСКАЯ.

В сельских избах-читальнях УСТЬ-СОСНОВО

Звук музыки несет из клуба. Сегодня здесь встречают Новый 1945 год. Помимо художественной части, на сцене балет и закружаются пары западной моды.

Клуб и изба-читальня организованы в с. Усть-Сосново пынты. Председатель сельсовета тов. Кондратенко и с большой ответственностью относится к вопросу о восстановлении изб-читальных и клуба. Помог ему восстановить изб-читальня. Сейчас в клубе и избе-читальне каждый день народ:

ШИШИНО

Новый 1945 год шишинские молодежи встречают в клубе. Клуб отремонтировали. Есть возможность и можно собраться, послушать доклада, посмотреть небольшую пьеску, поиздеваться, повеселиться. Сейчас перед нами, народом т. Кацук стоит на стоянке и приступил к работе.

СОЛОМИНО

При Соломинской сельсоветской изб-читальне японь открыта. В изб-читальне собираются для изучения доклада товарища Сталина о 27 годах жизни Великой Октябрьской социалистической революции. Активную помощь в работе изб-читальни оказывает т. Дорогина. Она организовала изучение доклада товарища Сталина по воспитанию.

ОП 00074

Учащейся молодежи,—новогодний привет!

Сегодня у школьной детворы

Новый год, 1945 год,—год грядущей победы. Башкады в школах. Сегодня веселится наша детвора. Голос новогодних играют ребятишки. В 1-й школе отромана елка, нарядная, богата огнями. Пары танцующих плавно кружатся вокруг елки. Многие в костюмах. Вот потягивает сверху звезды на темном

шарье, французское всем привычное, стекла, украшена, бармылья-крестиками, цветочки и другие. Сегодня весело в школе. Кружатся пары.

Как же зажиганы сегодня в Черемшице, в Зарубино, в Хорошеборке, в Баку и других школах района.

Огни новогодней ёлки

Сегодня особенно было шумно в просторных, по-праздничному убранных классах Черемшицкой неполно-средней школы. Она казалась издалека большим жужжащим ульем. Радость светилась в глазах школьной детворы. Группами и в одиночку они забегали в широкий зал, чтобы взглянуть на счастливую елку.

— Скоро?

В ночь под новый год

Все школы Шишинского района зажигают в ночь под новый 1945 год проводы детские елки. Примирением нового света школы поздравляют детвору сеза, танцевала, веселилась.

Во второй открытой зорешко оборудованном клубе был проведен вечер с постановкой спектакля для взрослых.

М. СОЛОДОВ,
председатель шишинского сельсовета.



Вид на елку Клюевскую—самый большой из 14 действующих вулканов на Кавказе.

Фото В. Томберга.

Фото-Кинематография ТАСС.

ОКРУЖИМ ШКОЛЫ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

Сиротство стоит небольшое явление начальной школы в колхозе «1 Мая». Не проявляет к ней никакой заботы председатель колхоза тов. Мелентчук. Редко заглядывают в нее родители. Вокруг школы ни кустика, ни деревца и не поленов дров, крыльца подвалено, ступеньки выбиты. Отапливает школу дровами прямо с земли. Принесут дрова и сразу в печь. В школе грязно, неуютно. Решение совета сельсовета об оказании помощи школе тов. Мелентчук не выполнил. Председатель колхоза, фронтовик, коммунист т. Мелентчук не понимает еще государственной важности вопроса воспитания юных младенцев.

И великому оторчению тов. Мелентчука не однажды. Не проявляет заботу о школе тов. Безызвес (колхоз «Победа»), тов. Гуменюк (колхоз «Ударник»), тов. Мельников (колхоз имени Ленина). Эти председатели пытаются заниматься на военное время, на подсевах людей, на своем вспомогательстве не помогают школам. Особую опасность не причиняют участии в ремонте школ в даже до сих пор не вывезенное дров.

Состав на трудности войны совершил не оправдательны. Там, где люди понимают значение воспитания в школах лучше и глубже в районе.

Дело чести каждого колхоза, что-



Сентябрь 1943 года: Части Красной Армии по приказу командования остаются в Китае. Прекращают их отход, яростно сражаются в городских предместьях советские солдаты. Прягаясь путь врагу, сдававшиеся в плен, ссыпали себе два наших пальца. Знамена полков простирались. Саха взмывали в воздухе знамена, но отдать полевые санитары врагу.

Знамена принимают из рук воинов 10-летний Константин Кравчук. Мальчик дает солдатам пионерское слово сохранить их во чтобы то ни стало:

Два года Красные находятся под властью немецких оккупантов. Из года хранят советский национальный Костя Кравчук боевые знамена. Он знает об опасности, грозящей ему, немцы застреливали и пешими киевлянами чисто без суда и следствия, по одному подозрению. Легко себе представить, когда юношеская жизнь могла ждать мальчика, если бы стала известна его тайна. Но Кости был мужественным поборником.

Незадолго до прихода в Китае частей Красной Армии Кости Кравчук вместе с другим советским подростком был отправлен в плен в Германию. По пути ему удалось бежать.

Добропорядочный домой, Кости прежде всего бросился в автотоннеле. В старом заброшенном колодце лежал ненадежный мешок, густо обвязанный снопами, и котром хранился боевой знак.

1 мая 1945 года, в день воссоединения праздника Красной Армии Кравчук привез спасенные им боевые знамена комендантству города Китая Указом Президиума Верховного Совета СССР школьнику Константина Коновалова Кравчуку награжден орденом Красного Знамени.

бых из школы была хорошая. Развивать ее надо на лучших.

Сейчас в школах каких-то. Наши ребятишки будут отдыхать, да время их отдыха школьные помещения нужно привести в образцовый порядок, подремонтировать пещи, промазать и побелить стены и т. д. Дрова же эти для этого нужно все вывезти. И самое главное—вернуть всех детей в школу. За это для сельсоветы и партийные организации должны поднять всю общественность на то, чтобы собрать широту, скатать пынги, сказать рукопашку, пошать пижунушки. Черемшицкий сельсовет принимает все меры, чтобы 10 января все дети были в школе. Так должно быть всегда!

С 1 по 10 января проходят декады по оказанию помощи школе. Сельсоветы и парторганизации, организуют массы на проведение выставок! Дело чести каждого сельского совета сделать свою школу хорошей! Дело чести каждого колхоза сдавать свою школу лучшей в районе.

А. АРХИПОВА,
зам. отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Отв. редактор С. И. ЩЕРБАКОВ.